河北科技师范学院

实验中心（室）开放管理办法
根据国家教育部《关于高等学校开放实验室监督管理办法》，结合我校实验中心（室）具体情况特定如下管理办法。

 第一条　开放目的

实验中心（室）着重改善我校本专科基础实验教学条件，训练学生的动手能力，培养学生创造能力、科学思维能力和综合分析能力，为学生创造个性发挥的空间环境，并提高实验室和仪器设备的利用率，充分发挥实验中心（室）的效能，达到提高学生整体素质、培养21世纪需要应用型型人才的目的。

 第二条开放对象

（一）对全校本、专科学生以及研究生。

（二）校外各大专院校相关专业教师和学生。

（三）国内外其他学校、相关专业的单位。

高新企业技术人员。

 第三条开放时间

根据实际需要，各二级院（系）自己安排。
 第四条开放内容

(1)本、专科生、研究生基本技术训练、选修实验和设计实验；

(2)大学生科技创新项目；

(3)本、专科生、研究生参加教师科研项目；

(4)兄弟院校师资培训；

(5)高新企业技术人员专业培训。

 第五条 实验中心（室）开放的组织管理

实验中心（室）实行主任负责制，全面负责实验中心（室）的开放管理、开放人员的申请和审批工作。实验中心（室）所属各实验室分设主管人员。各实验室主管人员的职责：负责实验室、仪器和物品等的管理；负责开放人员实验项目审查；负责开放人员实验记录的管理；负责开放实验室的安全卫生管理；负责安排开放实验室开放过程中值班工作。 

 第六条 开放题目申请的程序

（一）进实验中心（室）做实验人员，首先要填好“实验中心（室）开放实验申请表”，由实验中心（室）主管人员核查后交实验中心（室）主任审批，签署“实验中心（室）安全协议”，方可进入实验室。

（二）开放实验题目由各实验中心（室）主管人员负责审查并安排进入实验中心（室）的具体时间。

（三）进实验中心（室）后先由实验中心（室）主管人员对其开放人员进行所需仪器设备使用培训和实验室管理、安全教育，发放仪器使用证后方可进行实验。

（四）仪器设备管理按实验中心（室）相关规定执行。

 第七条开放题目和开放人员管理

（一）开放题目必须由实验实验中心（室）审批后备案。

（二）开放题目可在实验实验中心（室）开放指南内选择，也可自行设计，经实验实验中心（室）组织相关人员论证批准后方可进行。

（三）开放题目的实验记录本由实验中心（室）统一印制，实验后交实验中心（室）存档。

（四）开放人员及开放题目实行计算机管理。

（五）开放人员要严格遵守实验中心（室）的各项规章制度。

 第八条检查及考核

（一）每位开放人员实验结束后，实验中心（室）均要组织一次实验总结报告，交流工作和学习体会。

（二）开放人员离开实验中心（室）前，要把所有仪器、物品等恢复原状并填写好仪器使用情况和物品消耗情况清单，交实验数据、结果和实验总结报告，由实验中心（室）主管人员检查后方可离开实验中心（室）。

（三）需要成绩考核人员，要认真写出实验报告，指导实验教师根据实验完成的具体情况给出相应的学分和成绩。

 第九条开放费用

本院（系）计划内学生利用开放时间自己设计实验，在实验中心（室）仪器设备条件允许的情况下，经指导教师审核，实验中心（室）主任审批后，原则上不收费用。

本校非本院（系）计划内学生，自己设计的实验，按实验成本收费。高新技术企业委培人员、兄弟院校师生使用，按实际收实验成本费。 

第十条开放实验安全、卫生保证协议书

（一）为了实验的正常进行，要树立安全第一的思想，保证实验中心（室）的绝对安全。

（二）严格遵守实验操作规程和规章制度，履行安全防火措施，对没有安全保证的实验坚决禁止进行。

（三）使用易燃易爆物品和气体必须按照有关制度及规定执行。

（四）严格执行用火、用电制度，使用烘箱必须留人值班，离开实验中心（室）时一定要关好水、电、煤气和门窗，确保安全。

（五）使用仪器时认真操作，及时记录；使用后认真管理，保持仪器内外的清洁；仪器出现问题立刻报告，并及时维修，保证仪器设备的正常运行；不可擅自将仪器借出或搬到其它实验中心（室）。

（六）做好物品领用登记记录，严禁浪费各种药品、耗材，不得挪作他用或给其它实验中心（室）使用；菌种、贵重药品等要妥善保管，丢失将按原价赔偿。

（七）禁止在实验中心（室）内吸烟、吃零食，值日生每日一定要认真打扫实验中心（室）卫生，摆放好实验物品，保持室内卫生清洁，杜绝其他事故的发生。

（八）违反以上规定者，实验中心（室）的老师可以随时终止实验。

（九）晚上做完实验回寝室的同学一定要搭伴同行，保证同学的自身安全，否则责任自负。

第十一条本细则自公布之日起生效。

                                  教务处

